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Stichting ZGT-Overzee:
Stichting ZGT-Overzee is in 2009 opgericht door de medisch specialisten van Ziekenhuis Groep Twente (ZGT). 
ZGT is een fusie van de ziekenhuizen Twenteborg Almelo en SMT Hengelo. Stichting ZGT-Overzee is de voortzetting van de Derde Wereld Commissie van Twenteborg Almelo en de Commissie Externe Betrekkingen van SMT Hengelo.
De inzet van bestuur en medewerkers is belangeloos. Er zijn geen bezoldigde 
(bureau-)medewerkers. De Stichting maakt geen winst en vormt geen kapitaal. De inkomsten bestaan uit donaties en maandelijkse contributies personeel ZGT.


Bestuurssamenstelling:

dr. Salah Said, cardioloog n.p. (voorzitter) 
Bert Kreuwel RA (penningmeester)
Bertha ten Hove (secretaris), 
Hans Andre Schuppers, orthopeed (lid) 
dr. Tom Bakx, oogarts (lid)
Akeel Alhafidh, gynaecoloog (lid)


Wat doet ZGT Overzee?
ZGT Overzee verzorgt medische missies naar minder ontwikkelde landen. Artsen, verpleegkundigen, operatieassistenten, technici en ICT’ers reizen af om ziekenhuizen en zorgpersoneel in Oost- en West-Afrika en Oost-Europa te ondersteunen. Ook levert ZGT Overzee financiële bijdragen of medische en verpleegkundige hulpmiddelen, zoals bedden, rolstoelen, diagnostische apparatuur en gereedschap, bijvoorbeeld scharen en pincetten. Zo maakt hulp op kleine schaal een groot verschil. 

Projecten 

De afgelopen jaren zijn diverse medische missies uitgevoerd, medische en verpleegkundige hulpgoederen geleverd en lokale ziekenhuisprojecten financieel ondersteund. Bijvoorbeeld in Moldavië, Ethiopië, Egypte, Tanzania, Sierra Leone, Gambia, Ghana, Zambia en Malawi. 
 
ZGT Overzee is ook betrokken bij de opleiding tot tropenarts binnen ZGT. 
Deze opleiding bestaat uit twee jaar klinische stages in de vakgebieden chirurgie en obstetrie/gynaecologie of kindergeneeskunde en de Nederlandse Tropen Cursus. Diverse tropenartsen zijn na het volgen van de opleiding, met ondersteuning en financiële bijdrage van ZGT Overzee, 1 of meerdere jaren werkzaam in Afrika.

Project Masanga Hospital, Sierra Leone: 
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Sierra Leone is een klein land in West-Afrika met 7,5 miljoen inwoners en 3 artsen voor elke 100.000 mensen. In West-Europa, daar zijn 350 artsen per 100.000 inwoners. Dit is geen eerlijke vergelijking. Patiënten reizen te voet of met een motorfiets uren of dagen om een ziekenhuis of gezondheidscentrum te bereiken. Masanga Hospital heeft 100 bedden en heeft 10.000 patiënten geholpen en 500 bevallingen. Daarom ondersteunt ZGT-Overzee Masanga Hospital om haar capaciteit uit te breiden om meer patiënten te kunnen helpen.
In samenwerking met de Nederlander dr. Emil Kelling, Medical Superintendent van Masanga Hospital, Tonkolili District hopen we binnenkort om de uitbreiding met verschillende afdelingen en units te kunnen realiseren. 

Project Hart voor Tanzania: 
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Hart voor Tanzania is een project van de Stichting ZGT-Overzee voor het opzetten van een hart- en vaatkliniek in het Kilimanjaro Christian Medical Centre (KCMC) in Noord-Tanzania met een populatie van 15 miljoen mensen. 
Het plan is om een ​​Cardiovasculair Centrum te bouwen (kosten 2,4 miljoen) als onderdeel van het KCMC. Het centrum zal bestaan uit een cardiologie-eenheid, een cardio-thoracale chirurgische eenheid, een vasculaire eenheid en opzetten van diabetische voetteam. 
Het centrum zal zich niet alleen richten op preventie, diagnose en behandeling van hart- en vaatziekten, maar het zal ook functioneren als kenniscentrum voor de hele regio. Met educatie, training, onderwijs en kennisdeling kan men immers veel onnodig leed voorkomen. 
Het realiseren van het project komt tot stand in samenwerking met Minnesota Heart Institute Foundation (draagt zorg voor de opleiding en training van medical staff, technicians en nursing), USA-team ($ 4,6 miljoen recoverable grant for equipment), Dutch-team ($ 1 miljoen bijdrage aan de bouwkosten), KCMC-Team ($ 500,000), een anoniem Amerikaan ($ 500,000) en Philips Nederland (bouwen en equiperen van het centrum).


Ambassadeur Carrie ten Napel
Om de bekendheid van dit project te vergroten is journalist en presentatrice Carrie ten Napel aangetrokken als ambassadeur. 
Carrie: “Sinds mijn documentaireserie in Senegal ‘Because I’am Girl’ voor RTV Oost (2008) heb ik een zwak voor het Afrikaans continent. Toen dokter Saïd mij had bijgepraat werd ik nog meer doordrongen van de urgentie en de bezieling van de vrijwilligers van ZGT-Overzee. Met hart en ziel wordt gewerkt aan dit initiatief. Als mijn inzet ook dat ene steentje bijdraagt in het grote geheel, dan doe ik dat heel graag.”

Twentse topchefs halen met uniek kookboek geld op voor bouw hart- en vaatkliniek in Tanzania 
Een bijzonder geslaagde fondswerving is de uitgifte van een uniek kookboek waarvan alle opbrengsten gaan naar de realisatie van de hart- en vaatkliniek. De titel van het kookboek is ‘Chakula Kitamu; Wat eten wij vandaag in Twente en Tanzania’. 
Chakula Kitamu betekent eet smakelijk in Swahili. Naast een aantal Tanzaniaanse gerechten heeft een select aantal Twentse topkoks recepten aangeleverd voor het kleurrijk vormgegeven kookboek.  
Bouwen met Tanzaniaanse locals
Voor het bouwplan is kosteloos bijgedragen door professionals met benodigde expertises. Zoals een architect, bouwkundigen en medische technici. 
De hart- en vaatkliniek zal worden gebouwd door lokale Tanzaniaanse bouwbedrijven. De start van de bouw is in juli 2021 gepland. Opleverdatum naar verwachting in 2024.





Wilt u doneren aan ZGT Overzee en/of Hart voor Tanzania?

Uw gift of donatie kunt u rechtstreeks overmaken via 

NL42 RABO 0118 3540 43 t.n.v. ZGT Overzee

NL56 RABO 0346 2623 72 t.n.v. Hart voor Tanzania 


Onze dank is groot.
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